

Fastener Leaders Summit 2016

國際扣件領袖高峰會



2016国际扣件领袖高峰会

欧美亚产业要角齐聚

文 / 惠达杂志 张刚豪

2016年台湾国际扣件展於4月11-13日在高雄展览馆展出，展览首日主办单位特别邀请欧洲、美洲、亚洲的扣件产业要角参与扣件领袖高峰会。会中邀请到欧洲扣件批发商协会（EFDA）理事长Volker Lederer博士、义大利扣件批发商协会(UDIB) Gian Marco Dalpane理事长、美国扣件批发商协会(NFDA) Marc Strandquist副理事长和台湾螺丝工业同业公会(TIFI)张土火理事长针对该协会在产业所扮演的角色和协会所代表国家区域的市场现况进行报告。会议在东徽柯志强副总经理的主持下，台上台下互动热络，并吸引200多位扣件专业人士报名参加。以下为各国理事长报告摘要：

欧洲扣件批发商协会理事长Volker Lederer博士表示：「EFDA自2000年成立以来，主要由6个国家级扣件协会组成。2013年总部迁至德国柏林。协会成立的主旨在团结欧洲扣件批发商、维系与国际夥伴组织的交流网络、提升扣件批发商在欧洲产业的价值、在国内外替会员权益积极发声、促进开放市场中自由公平的贸易。

在对中碳钢扣件反倾销税问题方面，欧盟执委会原本考虑以『修正』法规的方式来保留或降低税率，但後来发现无法直接修正，因此欧盟在世贸组织要求以及中方可能在日後采取报复性措施的考量下已经在今年2月27日正式撤销对中国和透过马来西亚转运的碳钢扣件高达74.1%的反倾销措施。之前反倾销措施实施时欧盟自中国进口碳钢扣件在2009-2013年间骤降98%，中国扣件在欧盟市占从原本的26%降至0.5%，但现在突然的撤销也会对市场产生类似性的失衡影响。另外，针对不锈钢扣件部份，欧盟不锈钢扣件生产持续下降，目前针对中国、台湾和马来西亚仍分别课徵27.4%、23.6%和27.4%的反倾销税，并将在2017年1月7日到期。EFDA反对不法避税，也将会与各组织和协会持续合作以促进公平自由竞争。



东徽公司 柯志强副总



EFDA理事长 Volker Lederer博士

针对中国是否能在2016年底前取得市场经济地位仍引起欧盟会员国的辩论。若中国日後取得此地位，在相关反倾销调查中就毋须再以类比国方式来计算其倾销幅度的正常值，也因此能取得更低的税率。目前欧盟有3种选项：第一是不同意中国为市场经济，相关反倾销调查和措施维持不变。第二是同意中国为市场经济。第三同意中国为市场经济但强化欧洲贸易保护法规的条款。」

义大利扣件批发商协会Gian Marco Dalpane理事长以“供应链发展和欧盟市场趋势”为题进行演讲，他表示：「义大利扣件批发商协会成立於1976年，已经有40年的历史，成立宗旨是在整合义大利的扣件批发商，现约有40家会员厂商。协会成员多是相关扣件专家、进口商、产业服务提供商以及也有提供批发服务的制造商。会员主要是从事扣件进口，并在义大利及其他国外市场进行扣件批发。会员2015年的营业额达到7亿美金。义大利的扣件市场每年的总营收规模为20亿欧元，直接聘用人员达4,500名，批发商约300家，制造商约300家。」

协会每年固定会许多活动，最近比较大的活动包括2010在义大利Arona举办的EFDA年会，以及2011年在义大利Parma所举办的扣件大会。协会网站目前也往多语化发展，其中也包含了中文。」演讲中理事长也播放了一段关于义大利精致工艺的宣传短片，也吸引不少在场贵宾的目光。

美国扣件批发商协会Marc Strandquist副理事长也针对美国国内的扣件需求产业进行简短的市场趋势分析，这些产业包括北美轻型车制造、北美重卡制造、美国船舶制造、美国私有住宅建设、美国家电生产、美国国防资本财、美国电脑及电子产品、美国引擎/涡轮/发电机、美国工业机械、(美国农业/建筑/采矿机械)。他表示：「目前呈现复苏状态为美国工业机械；呈现成长加速的则有轻型车、私有住宅建设和国防资本财产业；呈现缓慢成长的有重卡、家电、电脑和电子产品产业；出现衰退现象的则是船舶、引擎/涡轮/发电机、农业/建筑/采矿机械产业。」由於美国市场目前仍是台湾扣件厂商的主要出口市场，此次的报告也让对美国市场有兴趣的国内外厂商对美国当前的市场趋势有更进一步的认知。

台湾螺丝工业同业公会张土火理事长则针对台湾扣件产业的特质、全球工业扣件市场展望、全球扣件产品出口概况、台湾扣件出口所面临的挑战、公会对反倾销措施撤销的看法、亚洲主要扣件国(中/日/韩/东协)的出口概况和市场展望进行报告。张理事长表示：「台湾扣件产业具有低度资本密集、高度全球化之出口产业、群聚产业、弹性灵活及转型力强的中小企业等特色。在面对像是中国等国家的竞争时，建议厂商可以积极往汽车、航太、铁路和医疗用扣件领域去发展属于自己的利基市场，也要分散风险并积极取得专利和认证。2020年全球工业扣件需求将达1,040亿美元，亚洲约占441.2亿美元。2015年台湾螺丝共出口157万吨，比上一年衰退1.38%，出口金额约41亿美元，同样衰退4.28%。在欧盟撤销对中国碳钢扣件反倾销税後。预计2016-2017年台湾输欧的一般螺丝将会衰退40%以上。希望政府单位能加以重视辅导台湾业者，才能与中国业者竞争。亚洲扣件产值约占全球的41%，且未来亚洲的扣件市场也将持续成长。」



UDIB理事长 Mr. Gian Marco Dalpane



NFDA副理事长 Mr. Marc Strandquist



TIFI理事长 张土火先生

